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1. Вступ 
 

Стандартний звіт з якості державного статистичного спостереження 
"Обстеження робочої сили" (далі – звіт) підготовлено з метою інформування 
користувачів стосовно основних критеріїв та індикаторів якості його результатів. 
Звіт містить загальну інформацію, яка не залежить від результатів державного 
статистичного спостереження за певний звітний період, а визначена чинною 
методологією, процедурами обробки та методами контролю даних та процесів 
тощо.  

Наведені у звіті компоненти якості, такі як відповідність; точність; 
своєчасність та пунктуальність; доступність та зрозумілість; послідовність та 
зіставність, відповідають принципам виробництва статистичної продукції, які 
визначено розділом ІІІ Принципів діяльності органів державної статистики, 
затверджених наказом Держстату від 17.08.2018 № 170. 

Звіт орієнтований на широке коло користувачів статистичної інформації. 
Вибіркове обстеження населення (домогосподарств) з питань економічної 
активності (далі – обстеження ЕАН) було запроваджено в практику роботи 
органів державної статистики з 1995 року з метою реалізації Державної програми 
переходу України на міжнародну систему обліку і статистики, затвердженої 
постановою Кабінету Міністрів України від 04.05.1993 № 326, та на виконання 
розпорядження Кабінету Міністрів України від 10.07.1995  № 430-р.   

У 1995–1998 роках обстеження проводилося раз на рік, 1999–2003 роках –
щоквартально, в останньому місяці кожного кварталу, а із січня 2004 року 
впроваджене в практику постійної роботи органів державної статистики зі 
щомісячною періодичністю.  

З урахуванням оновлених стандартів та положень законодавчої бази 
Європейського Союзу, зокрема Регламенту ЄС № 577/98 від 9 березня 1998 року 
про організацію обстеження робочої сили у Співтоваристві та Резолюції щодо 
статистики трудової діяльності, зайнятості та недовикористання робочої сили, 
яка була прийнята 19-ю Міжнародною конференцією статистиків праці (МКСП), 
у 2018 році було внесено зміни до методології, організації та інструментарію 
обстеження, а також змінено назву на "обстеження робочої сили" (далі – ОРС, 
обстеження, спостереження, ДСС). 

Вищезазначене обстеження – це державне статистичне спостереження 
"Обстеження робочої сили". Його результати призначені для інформування 
користувачів щодо обсягів та змін пропозиції робочої сили на ринку праці 
України, аналізу тенденцій розвитку його кон’юнктури. Критерії визначення 
основних показників відповідають рекомендаціям Міжнародної організації праці 
(МОП) та стандартам, прийнятим у статистичній практиці країн Євросоюзу.  

Метою проведення обстеження робочої сили є отримання даних щодо 
складу та структури робочої сили, вимірювання обсягів зайнятості населення та 
напрямів діяльності населення, а також визначення рівня безробіття населення.  

ОРС використовується як основа для проведення опитування  населення за 
окремими модулями, зокрема для вивчення певних форм трудової діяльності та 
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зайнятості (неформальна зайнятість, дитяча праця тощо), стану осіб, які 
потребують соціального захисту, трудової міграції тощо. 

Спостереження відповідно до Довідника розділів статистики належить до 
розділу 1.02 "Ринок праці" за тематикою статистичного виробництва 1.02.01 
"Зайнятість та безробіття". 

Нормативно-правовою основою проведення ДСС є Закон України "Про 
державну статистику" та план державних статистичних спостережень, 
затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів України. 

Організаційні та методологічні засади проведення ОРС викладені у 
Методологічних положеннях обстеження робочої сили (далі – Методологічні 
положення), затверджених наказом Держстату від 06.07.2018 № 128 зі змінами, 
затвердженими наказом Держстату від 29.04.2020 № 131; поняття та визначення 
основних показників робочої сили й окремих форм трудової діяльності, а також 
методологія їх аналізу викладені у Методологічних положеннях щодо 
класифікації та аналізу робочої сили й окремих форм трудової діяльності, 
затверджених наказом Держстату від  27.01.2017 № 22. Вищезазначені 
методологічні положення, розміщені на офіційному вебсайті Держстату 
(www.ukrstat.gov.ua) в розділі "Методологія та класифікатори"/"Статистична 
методологія"/"Демографічна та соціальна статистика"/"Ринок праці". 

Джерелами інформації ДСС є:  
 дані за формою № 1-ОРС (місячна) "Анкета домогосподарства"; 
 дані за формою № 2-ОРС (місячна) "Анкета обстеження робочої сили". 
Основні статистичні продукти, в яких оприлюднюються дані ДСС, 

розміщуються на офіційному вебсайті Держстату: 
експрес-випуск "Зайнятість та безробіття населення" – у розділі "Експрес-

випуски"/"Демографічна та соціальна статистика"/"Ринок праці"; 
статистична інформація – у розділі "Статистична інформація"/ 

"Демографічна та соціальна статистика"/"Ринок праці"/"Економічно активне 
населення (робоча сила)"; 

статистична інформація за регіонами – у розділі "Статистична 
інформація"/"Багатогалузева статистична інформація"/"Регіональна статистика"/ 
"Демографічна та соціальна статистика"/"Ринок праці"/"Економічно активне 
населення (робоча сила)"; 

статистичний збірник "Робоча сила України" – у розділі "Статистична 
інформація"/"Публікації"/"Демографічна та соціальна статистика"/"Ринок 
праці", у якому щорічно оприлюднюються оцінки надійності основних 
показників робочої сили (з 2012 року також оприлюднюється англійською 
мовою); 

файл мікроданих "Анонімні мікродані за показниками щодо робочої сили та 
їх характеристиками" – у розділі "Статистична інформація"/"Файли 
мікроданих"/"Ринок праці". 

Дані, що оприлюднюються на вебсайтах територіальних органів 
(www.ukrstat.gov.ua/work/region.html), узгоджені з даними, які оприлюднює 
Держстат.  
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Дані за результатами обстеження, зокрема щодо робочої сили, зайнятості та 
безробіття тощо, використовуються для аналізу соціально-економічної ситуації 
в країні, здійснення розрахунків відповідних макроекономічних показників, 
міжнародних порівнянь, забезпечення вимог спеціального стандарту поширення 
даних, розробленого МВФ, моніторингу ефективності реалізації державної 
політики на ринку праці та розробки й оцінки виконання державних програм 
зайнятості та програм соціально-економічного розвитку тощо. 

Статистична інформація за підсумками ДСС також надається за запитами 
користувачів у порядку та на умовах, визначених чинним законодавством. 

 
2. Компоненти якості державного статистичного спостереження 

 
2.1. Відповідність 

 
Відповідність – це ступінь, з яким результати державних статистичних 

спостережень задовольняють поточні та потенційні потреби користувачів. 
 
Державне статистичне спостереження проводиться для інформаційного 

забезпечення моніторингу змін пропозиції робочої сили на ринку праці України, 
аналізу тенденцій розвитку його кон’юнктури.  

Показниками ДСС є:   
 кількість робочої сили; 
 рівень участі населення в робочій силі; 
 кількість зайнятого населення;   
 рівень зайнятості населення; 
 кількість осіб, які тимчасово не працювали; 
- кількість безробітного населення (за методологією МОП); 
- кількість потенційної робочої сили; 
- кількість недовикористаної робочої сили; 
- рівень безробіття населення (за методологією МОП); 
- рівень довготривалого безробіття; 
- рівень безробіття населення з урахуванням потенційної робочої сили; 
- рівень недовикористання робочої сили; 
- кількість осіб, які не входять до складу робочої сили; 
- кількість неформально зайнятого населення; 
- рівень участі населення у неформальній зайнятості; 
- середня тривалість фактично відпрацьованого робочого часу; 
- середня тривалість пошуку роботи; 
- кількість осіб віком 15-24 роки, які не працювали, не навчалися та не 

набували професійних навичок; 
- рівень участі населення у формальних та неформальних видах навчання 

та професійної підготовки; 
- кількість осіб, які є членами профспілки. 
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Одиницею спостереження є домогосподарство, фізична особа; 
респондентом – фізична особа. 

ОРС проводиться шляхом безпосереднього опитування населення з 
використанням створеної в органах державної статистики мережі штатних 
працівників – фахівців з інтерв’ювання, які пройшли необхідне навчання. Крім 
того, був розроблений план вибіркової сукупності домогосподарств, в основу 
побудови якого були покладені сучасні міжнародні наукові розробки.   

Також відповідно до міжнародної практики було запроваджено постійну 
систему контролю якості первинної інформації обстеження робочої сили через 
здійснення перевірки роботи фахівців з інтерв'ювання, які проводять опитування 
населення. Отже, реалізація комплексу вищеназваних робіт з удосконалення 
методології та організації обстеження дозволила суттєво підвищити якість 
інформаційної бази про ринок праці.   

При проведенні ОРС для узагальнення інформації використовують 
національні, статистичні класифікатори: Класифікатор об’єктів адміністративно-
територіального устрою України (КОАТУУ), Класифікація видів економічної 
діяльності (КВЕД), Класифікатор професій (КП), Перелік кодів країн світу для 
статистичних цілей. Також використовуються Міжнародна класифікація статусу 
в занятості, Міжнародна стандартна класифікація освіти.  

Формування результатів ДСС здійснюється  щоквартально по Україні (по 
кварталах звітного року та кумулятивно за І квартал, І півріччя, 9 місяців, рік)  та  
регіонах (кумулятивно за І квартал, І півріччя, 9 місяців, рік). 

   
2.2. Точність 

 
Точність статистичних результатів – це ступінь наближеності оцінок 

показників до їх дійсних (точних) значень.  

Базою проведення ОРС виступає сукупність домогосподарств, відібраних у 
всіх регіонах на науково обґрунтованих засадах. Для його проведення 
побудовано загальнодержавну територіальну вибірку неінституційних 
домогосподарств, яка діє протягом 5 років та побудована як імовірнісна, 
стратифікована, багатоступенева, з використанням механізму відбору 
територіальних одиниць з імовірністю, пропорційною розміру (кількості 
населення).  

Формування вибіркової сукупності (переліку респондентів) ДСС 
здійснюється відповідно до Методологічних положень щодо формування 
вибіркових сукупностей для проведення органами державної статистики 
України вибіркових обстежень населення (домогосподарств), затверджених 
наказом Держстату від 26.02.2018 № 32 зі змінами, затвердженими наказом 
Держстату від 28.12.2018 № 293, та Методики формування вибіркових 
сукупностей для проведення у 2019–2023 роках вибіркових обстежень населення 
(домогосподарств): умов життя домогосподарств, робочої сили та 
сільськогосподарської діяльності населення у сільській місцевості, затвердженої 
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наказом Держстату від 01.03.2018 № 39 зі змінами, затвердженими наказом 
Держстату від 29.12.2018 № 296. 

Обсяг щомісячної вибіркової сукупності домогосподарств становить 
15,9 тис. (без тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим, 
м. Севастополя та частини тимчасово окупованих територій у Донецькій та 
Луганській областях).   

Показники, отримані за відповідями респондентів віком 15 років і старше, 
розповсюджуються на генеральну сукупність – постійне населення України 
відповідного віку. Для науково обґрунтованого поширення результатів 
зазначеного обстеження розраховується система статистичних ваг. Статистичні 
ваги призначені для врахування при оцінюванні показників імовірності 
включення домогосподарств до вибірки, фактичних рівнів їх відмов та відмов 
окремих осіб від участі в обстеженні, узгодження результатів обстеження із 
зовнішньою інформацією, зокрема з даними демографічної статистики щодо 
кількості та статевовікової структури населення. 

Детальну інформацію щодо розрахунку системи ваг викладено в Методиці 
розрахунку системи статистичних ваг для поширення результатів вибіркового 
обстеження населення (домогосподарств) з питань економічної активності 
(обстеження робочої сили) на генеральну сукупність, затвердженій наказом 
Держстату від 29.12.2017 № 339 (http://www.ukrstat.gov.ua/metod_ 
polog/metod_doc/2006/520/metod.htm).  

Для визначення якості оцінок показників робочої сили, зайнятості та 
безробіття, що отримані за результатами ОРС, застосовуються характеристики 
точності (надійності): стандартна та гранична похибки вибірки, коефіцієнт 
варіації. 

Методи визначення надійності оцінок показників викладено в Методиці 
розрахунку характеристик надійності оцінювання показників за результатами 
обстеження робочої сили, затвердженій наказом Держкомстату від 29.12.2006 
№ 639, яка розміщена на вебсайті Держстату (http://www.ukrstat.gov.ua/ 
metod_polog/metod_doc/2006/639/metod.htm). 

Оцінки надійності абсолютних та відносних показників щодо робочої сили, 
зайнятого та безробітного  населення, а також щодо осіб, які не входять до складу 
робочої сили, розраховуються щоквартально за статтю, місцем проживання, 
віковими групами та регіонами, а в середньому за рік – за більш детальними 
характеристиками: статтю, місцевістю, віковими групами, освітою, статусами в 
занятості, тривалістю робочого тижня, видами економічної діяльності, 
професіями, типами робочих місць, причинами та тривалістю незайнятості, 
тривалістю пошуку роботи та тривалістю незайнятості тощо в цілому по Україні  
та за регіонами. 

Через невеликий обсяг представлення домогосподарств у вибірці та 
відповідно низьку надійність дані за результатами ОРС по місяцях звітного року 
та районах, містах обласного значення не формуються. 

Для підвищення рівня надійності та зменшення можливого негативного 
впливу окремих джерел похибок на різних етапах ДСС реалізується система 
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заходів, серед яких: щорічна актуалізація списків адрес домогосподарств для 
відбору, навчання фахівців з інтерв’ювання та контроль якості їх роботи, 
перерахунок статистичних ваг для зменшення впливу відмов респондентів від 
обстеження тощо. 

Зокрема, відповідно до Методики організації контролю якості роботи 
фахівців з інтерв'ювання, затвердженої наказом Держкомстату України від 
18.07.2006 № 335 (зі змінами, затвердженими наказом Держкомстату України від 
29.12.2008 № 525), здійснюється базовий, плановий та цілеспрямований 
контроль роботи фахівця з інтерв’ювання. Також на державному рівні 
проводяться додатковий логічний контроль даних і узгодження окремих 
показників, отриманих із різних статистичних формулярів ДСС, після їх 
інтеграції  в єдину базу даних. 

На всіх рівнях обробки даних розраховують рівень участі домогосподарств 
у обстеженні й аналізують основні причини неучасті для покращення щорічної 
актуалізації домогосподарств та якості роботи фахівців з інтерв'ювання. Так, 
наприклад, рівень участі відібраних домогосподарств у ОРС в цілому по Україні 
у 2019 році складав 82,6%. Серед причин неучасті найпоширенішими були: 

 тимчасова відсутність усіх мешканців (8,8%);  
- відмова відчинити двері (7,9%); 
- усі мешканці відмовились від опитування (5,1%).         
Інформація щодо кількості домогосподарств та осіб віком 15 років і старше, 

які відмовились від опитування, враховується при коригуванні статистичних ваг, 
які розраховуються для розповсюдження результатів ОРС на генеральну 
сукупність.  

Для мінімізації відмов домогосподарств від участі в обстеженні проводяться 
такі заходи, як ознайомлення домогосподарства із листом-запрошенням, 
навчання фахівців з інтерв’ювання з питань техніки проведення опитування 
серед різних суспільних груп населення та мотивації домогосподарств до участі 
у спостереженні. 

Методи компенсації відсутніх даних у випадку часткових невідповідей у 
ДСС не застосовуються. Сезонні коригування не здійснюються. 

 
2.3. Своєчасність та пунктуальність 

 
Своєчасність – це період часу між подією або явищем, що описують 

статистичні дані, та публікацією цих статистичних даних. 
 
Пунктуальність – це період часу між фактичною датою публікації даних 

та плановою датою, яка визначена в офіційному календарі публікації. 
 
Терміни оприлюднення статистичної інформації за результатами розробки 

спостереження визначені планом державних статистичних спостережень, який 
щорічно затверджується Кабінетом Міністрів України. 

Інформація за результатами ДСС оприлюднюється у заплановані терміни, 
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випадків порушення термінів оприлюднення статистичних продуктів не було. 
Для зручності користувачів на офіційному вебсайті Держстату в розділі 

"Діяльність"/"Плани та графіки роботи" розміщено Календар оприлюднення 
інформації, де зазначені відповідні дати оприлюднення статистичних продуктів. 

Збір, обробка, аналіз і поширення інформації за результатами ОРС 
здійснюються у такі терміни: 
 

Збір первинних даних 
на територіальному 

рівні 

Обробка первинних даних  Аналіз 
зведених 

даних 

Перше 
оприлюднення 
статистичної 
інформації 

на 
територіально

му рівні 

на  
державному 

рівні 
щомісячно, протягом 
3 днів після 
завершення періоду 
польових робіт 

щомісячно, на 
35-й день 
після звітного 
періоду 

щомісячно, на 
45-й день 
після звітного 
періоду 

щомісячно, на 
80-й день 
після звітного 
періоду 

щоквартально, на 
84-й день після 
звітного періоду 

 
Інформація за звітний квартал за результатами зазначеного обстеження 

вперше оприлюднюється на 84-й день після звітного кварталу в експрес-випуску 
"Зайнятість та безробіття". Точна дата розміщення цього документа зазначена у 
відповідному графіку, який знаходиться на офіційному вебсайті Держстату в 
розділі "Експрес-випуски".  

Кумулятивні дані (за І квартал, І півріччя, 9 місяців, рік) щодо основних 
показників робочої сили доступні для користувачів на 85-й день після звітного 
кварталу в розділі "Статистична інформація" офіційного вебсайту Держстату.   

Також відповідно до термінів, визначених у плані державних статистичних 
спостережень, починаючи з 2019 року, на офіційному вебсайті Держстату 
розмішується файл анонімних мікроданих для публічного використання. 

Запити користувачів щодо надання інформації задовольняються у терміни, 
передбачені вимогами Закону України "Про доступ до публічної інформації". 

 
2.4. Доступність та зрозумілість 

 
Доступність – це характеристика простоти та легкості, з якою 

користувач може отримати статистичні дані; вона визначається фізичними 
умовами, за наявності яких користувачі можуть отримати доступ до 
статистичних даних. 

 
Зрозумілість – це характеристика простоти та легкості розуміння 

користувачем статистичних даних; вона вимірюється через інформаційне 
середовище, в якому представлені статистичні дані, що супроводжуються 
відповідними метаданими.  

 
Метадані ДСС розміщені на офіційному вебсайті Держстату в розділі 

"Діяльність"/"Статистичні спостереження"/"Метаописи державних 
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статистичних спостережень""/"Демографічна та соціальна статистика"/"Ринок 
праці"/"Зайнятість та безробіття". 

Результати спостереження розміщені у вільному доступі у форматах (*.doc, 
*.xls, *.pdf) на офіційному вебсайті Держстату у вигляді статистичної інформації, 
файла анонімних мікроданих для публічного використання (починаючи з 2018 
року) та надаються користувачам засобами електронного зв'язку на підставі їхніх 
запитів. 

Контакти для отримання додаткової інформації щодо результатів ДСС, 
відповідного методологічного забезпечення, а також довідок щодо умов 
розповсюдження його результатів: 

адреса: вул. Шота Руставелі, 3, м. Київ, 01601 
телефон: (044) 235–31–22 
електронна пошта: L.Neverovska@ukrstat.gov.ua;  
                                 ean@ukrstat.gov.ua;  
                                 office@ukrstat.gov.ua. 
Контактна інформація для оформлення інформаційного запиту: 
телефон: (044) 287–06–72, факс (044) 235–37–39 
електронна пошта: el.zapyt@ukrstat.gov.ua. 
 

2.5. Послідовність та зіставність 
 

Послідовність двох або більше статистичних даних означає, наскільки у 
державних статистичних спостереженнях, у рамках яких вони вироблялися, 
використовувались однакові метадані – класифікації, визначення і сукупність, 
що вивчається, а також гармонізовані методи. 

 
Зіставність – це окремий випадок послідовності, коли статистичні дані 

відносяться до тих самих об'єктів даних, а ціль їхнього об'єднання – зробити 
порівняння у часі або за регіонами, або за іншими сферами діяльності.  

 
Спостереження передбачає єдині підходи до системи показників (їхнього 

змісту, визначень), одиниць спостереження, генеральної сукупності, звітного 
періоду та періодичності обстеження, географічного охоплення, методів збору та 
обробки даних. 

Зважаючи на зазначене, показники спостереження за певний обраний період 
можна порівнювати з даними попередніх періодів. 

Методологія ДСС, основні визначення та поняття, які застосовують в 
спостереженні, зокрема щодо вимірювання робочої сили (до 2019 року – 
економічно активне населення), зайнятості та безробіття населення, осіб, які не 
входять до складу робочої сили (до 2019 – економічно неактивне населення), як 
і в країнах Європейського Союзу, відповідають стандартам та рекомендаціям 
Міжнародної організації праці, що дозволяє здійснювати міжнародні  зіставлення 
даних,  які отримані за результатами ОРС.   
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Дані щодо робочої сили (до 2019 року – економічно активне населення), 
зайнятості та безробіття населення, осіб, які не входять до складу робочої сили 
(до 2019 року – економічно неактивне населення), стосовно населення у віці 15-
70 років наявні з 1995 року. Відповідні дані щодо населення віком 15 років і 
старше, а також показників недовикористання робочої сили оприлюднюються, 
починаючи з 2019 року. Тому дані щодо населення віком 15-70 років є порівняні 
з моменту впровадження обстеження  (з 1995 року), а щодо осіб у віці 15 років і 
старше та показників недовикористання робочої сили – з 2019 року. 

На різних етапах формування вибірки, а також при обробці даних та 
оцінюванні показників в ОРС використовуються дані демографічної статистики 
та перепису населення, тому на його результати впливають  будь-які зміни щодо 
кількості та структури населення. Так, у 2004 році основні показники обстеження 
були перераховані за 1999–2003 роки відповідно до нової демографічної 
структури населення, отриманої за результатами Всеукраїнського перепису 
населення 2001 року. Відповідна інформація за 1995–1998 роки не 
перераховувалася.  

Дані обстеження також переглядалися не тільки за результатами перепису 
населення,  але й  у зв'язку з непереборними обставинами. Зокрема, у 2014 році 
здійснено ретроспективні перерахунки інформації за 2010–2013 роки щодо його 
основних показників (зайняте, безробітне населення тощо) без урахування 
тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим і м. Севастополя.  

Крім того, з І кварталу 2015 року обстеженням не охоплюються окремі 
території Донецької та Луганської областей, де органи державної влади 
тимчасово не здійснюють свої повноваження або які знаходяться на лінії 
зіткнення.   

2.6. Оцінка потреб та очікувань користувачів 
 

Користувачами інформації, отриманої за результатами ДСС, є органи 
виконавчої влади та місцевого самоврядування, організації профспілок та 
роботодавців, наукові, громадські й міжнародні організації, представники 
засобів масової інформації, студенти,  інші фізичні особи. Зокрема, дані ДСС 
надаються відповідно до чинних угод щодо взаємообміну інформаційними 
ресурсами між Держстатом та Міністерством економічного розвитку і торгівлі 
України (Угода від 22.02.2018 № 1/3) та Інститутом демографії та соціальних 
досліджень імені М. В. Птухи НАН України (Угода від 20.09.2019 № 13). 

У рамках останнього анкетного опитування користувачів щодо основних 
показників економічної активності, проведеного у 2016 році, було вивчено 
ступінь відповідності їх потребам у даних,  які містяться в офіційних публікаціях 
Держстату, й аналогічних статистичних публікаціях територіальних органів 
Держстату (далі – ТОД), а також визначення користувачами оцінки якості  
інформації, отриманої за результатами обстеження ЕАН (з 2019 року – ОРС). 

Основні висновки за результатами анкетного опитування:  
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60% користувачів вважають статистичну інформацію щодо економічної 
активності населення основою та важливою складовою своєї діяльності, 39% – 
додатковою; 

більшість (88%) опитаних визначили електронні засоби як найбільш 
зручний формат отримання статистичної інформації, 36% – віддають перевагу 
паперовим носіям; 21% – отримують інформацію як відповідь на запит; 8% – 
засобами масової інформації; 

36% користувачів зазначили, що інформацію, наведену в 
статистичних публікаціях на вебсайті Держстату/ТОД, щодо економічної 
активності населення використовують постійно, 57% – періодично, 7% – майже 
не використовують або взагалі не використовують; 

при цьому зазначену інформацію 58% користувачів використовують для 
вивчення ситуації на ринку праці, 55% – для розроблення концепцій, стратегій, 
програм, нормативних актів, інших документів, 38% – для моніторингу 
виконання загальнодержавних та регіональних програм розвитку, 18% – у 
наукових дослідженнях, 12% – для здійснення міжнародних порівнянь, 2% – для 
задоволення читацького попиту, написання рефератів, курсових, дипломних 
робіт; 

44% опитаних не користуються адміністративними даними та іншою 
інформацією з питань економічної активності населення, тобто використовують 
у своїй діяльності виключно матеріали Держстату. 

Водночас при поясненні причин використання іншої інформації 
(допускалося кілька варіантів відповідей) 46% відмітили, що терміни та 
періодичність оброблення й поширення даних не відповідають потребам 
користувачів, 44% опитаних мають потребу в збільшенні рівня деталізації 
статистичної інформації, 19% вважають, що інформація Держстату/ТОД є 
недоступною або відсутньою, у 9% користувачів існують проблеми з 
аналітичними матеріалами, методологічними поясненнями, 6% зазначили, що 
складно отримати доступ до статистичної інформації, та 5% вважають, що 
показники представлені за недостатньо тривалий проміжок часу. 

87% опитаних користувачів використовують у своїй діяльності статистичні 
публікації з питань економічної активності населення. Інформаційне наповнення 
статистичного збірника та бюлетеня "Економічна активність населення 
України", експрес-випуску "Зайнятість та безробіття населення України", 
доповіді "Ринок праці" (аналогічні публікації ТОД) опитані користувачі оцінили 
в середньому позитивно (25% – "відмінно" та 64% – "добре"), ще 8% – надали 
оцінку "задовільно". 

Загалом 87% опитаних оцінили інформаційне забезпечення Держстату/ТОД 
щодо економічної активності населення позитивно (62% – "добре", 25% – 
"відмінно"). 

При цьому покращення в інформаційному забезпеченні користувачів 
статистичною інформацією щодо економічної активності населення порівняно з 
минулим періодом  відмітили 32% опитаних, значне покращення – 9%, 
залишилося без змін – 43%.  
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Більше половини користувачів надали оцінку "добре" за всіма критеріями 
якості статистичної інформації щодо економічної активності населення. 
Водночас найбільш важливим критерієм якості користувачі визначили 
"Точність/Надійність", на другому місці – "Своєчасність та Пунктуальність", на 
третьому – "Відповідність/Релевантність", на четвертому – "Доступність та 
Зрозумілість/Ясність", на п'ятому – "Послідовність/ Узгодженість та 
"Зіставність/Порівнянність". 

Більш детальна інформація про результати проведення анкетного 
опитування користувачів про рівень задоволення їх потреб щодо основних 
показників економічної активності населення наведена у відповідному 
повідомленні для користувачів, розміщеному на офіційному вебсайті Держстату 
в розділі "Анкетні опитування". 

 
2.7. Ефективність, витрати та навантаження на респондентів 

 
Обстеження робочої сили проводять за місцем постійного проживання 

населення спеціально підготовленими працівниками (фахівцями з 
інтерв'ювання) шляхом безпосереднього опитування осіб віком 15 років і старше, 
які проживають у відібраних домогосподарствах. Фахівці з інтерв'ювання, які є 
штатними працівниками територіальних органів державної статистики, 
залучаються до проведення трьох вибіркових обстежень: обстеження робочої 
сили, умов життя домогосподарств та сільськогосподарської діяльності 
населення в сільській місцевості.  

Загальнодержавна територіальна вибірка, яка  сформована для цих 
обстежень, представляє всі регіони України відповідно до адміністративно-
територіального устрою України. Зазначені обстеження проводять на різних  
мережах респондентів (домогосподарств). Залежно від типу місцевості фахівці з 
інтерв’ювання мають різні рівні навантажень у місяць, зокрема, у 2019 –
2023 роках серед великих та малих міст кожний такий працівник проводить ОРС 
у 24 (в м. Києві – 32) домогосподарствах, у сільській місцевості – 12 
домогосподарствах.  

З метою зменшення навантаження на респондентів для проведення 
обстеження робочої сили застосовується спеціальна процедура – ротація 
домогосподарств, яка полягає у їх плановій заміні відповідно до спеціально 
визначеної схеми. Використання цієї процедури забезпечує оновлення 
вибіркової сукупності для кожного з періодів спостереження та одночасно дає 
можливість зберегти певну її частину незмінною, що дозволяє підвищити рівень 
надійності порівнянь показників у динаміці. 

Починаючи з 2019 року, з метою подальшого зменшення звітного 
навантаження на респондентів, змінено схему ротації домогосподарств у вибірці. 
Зокрема, замість схеми ротації 3-9-3, яка діяла до 2019 року , запроваджено схему 
ротації 2-2-2, згідно з якою кожне домогосподарство обстежується 4 рази 
(замість 6 разів, за раніше діючою схемою), а саме: опитується впродовж двох 
кварталів (у відповідних місяцях кварталу), потім перерва два квартали, після 
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чого ще два квартали обстежується (у відповідних місяцях). Кожна ротаційна 
група розподіляється на підгрупи домогосподарств за місяцями кварталу, які 
обстежуються так: опитуються один місяць, потім перерва два місяці, знову 
обстежуються один місяць, перерва вісім місяців, опитування один місяць, 
перерва два місяці, після чого знову опитування один місяць. Отже, 
домогосподарство  знаходиться у вибірці 18 місяців. 

Також, з метою зменшення навантаження під час ОРС, використовується 
опитування респондентів за повною та скороченою програмами, зокрема:  

під час першого відвідування домогосподарства щодо всіх його членів 
отримуються відомості про їх соціально-демографічні характеристики, а щодо 
осіб 15 років і старше – також про їх стан на ринку праці, зокрема зайнятість чи 
незайнятість у певний період часу (обстежуваний тиждень). Інтерв’ю з  
респондентами проходить за повним переліком запитань згідно з логікою 
переходів в анкетах за формами № 1-ОРС та № 2-ОРС; 

у ході інших раундів обстеження по домогосподарствах, які опитуються 
повторно, фіксується лише інформація про зміни у складі домогосподарства та 
освіті, сімейному стані, громадянстві, професії згідно з дипломом 
(посвідченням), видів пенсії, соціальному статусі членів домогосподарства. 
Також особи віком 15 років і старше, які не змінили свій статус зайнятості, та 
інші характеристики, порівняно з попереднім раундом обстеження, опитуються 
за скороченим переліком  запитань. 

Також анкетами ОРС передбачено отримання інформації щодо тривалості 
проведення інтерв'ю фахівцем з інтерв'ювання. Так, приблизна середня 
тривалість проведення інтерв'ю становить 10-15 хвилин. Відомості про 
тривалість інтерв'ю цього обстеження враховують під час планування модульних 
вибіркових обстежень на його основі.  

 
2.8. Конфіденційність, прозорість та захист 

 
Знеособлення постачальників даних, конфіденційність інформації, яку вони 

надають, та її використання тільки у статистичних цілях мають бути 
гарантовані. Органи державної статистики мають поширювати статистичні 
дані об'єктивно, професійно та прозоро. 

 
Захист конфіденційної статистичної інформації є одним із основних принципів 

проведення ДСС. 
Забезпечення статистичної конфіденційності у практиці проведення ДСС 

здійснюється відповідно до вимог законів України "Про державну статистику", 
"Про інформацію", "Про захист персональних даних", "Про доступ до публічної 
інформації", з урахуванням основних принципів і методів, визначених  
Методологічними положеннями щодо забезпечення статистичної конфіденційності 
в органах державної статистики, міжнародних вимог до правил конфіденційності 
статистичної інформації відповідно до регламентів ЄС. 
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Для дотримання встановлених законодавством гарантій забезпечення 
статистичної конфіденційності реалізуються такі заходи: 

захист первинних даних, отриманих органами державної статистики від 
респондентів у ході проведення ДСС, відповідно до вимог Закону України "Про 
державну статистику" та використання їх виключно для статистичних цілей; 

надання статистичної інформації, отриманої за результатами ДСС, 
користувачам у зведеному знеособленому вигляді;  

нерозповсюдження статистичної інформації, яка була отримана в ході 
проведення ДСС, якщо є ризик розкриття первинних даних. 

Для усунення загрози розкриття конфіденційності статистичних даних 
застосовуються такі методи, як знеособлення, агрегація та інші. 

При підготовці статистичної інформації за результатами ОРС перевірка 
статистичної конфіденційності здійснюється для кожного із показників, що 
оприлюднюються. Загроза розкриття первинних даних визначається за правилом 
порогового значення, встановленим Методологічними положеннями, у разі 
невиконання якого зведені підсумки не оприлюднюються. Зокрема, за правилом 
порогового значення статистичного показника, згідно з яким значення є 
вразливим, якщо воно розраховано на базі занадто малої кількості фізичних 
осіб/домогосподарств (менше 10 одиниць).  

Вихідні показники, зазначені у підпункті 2.1. пункту 2, розраховані на базі 
агрегованих даних і є відносними або середніми показниками. У зв'язку з цим 
такі методи уникнення розкриття первинних даних для агрегованих даних, як 
первинне та вторинне блокування значень, уключаючи блокування значень 
взаємопов’язаних показників та беручи до уваги їх розрізи й агрегацію, не 
застосовуються. 

Для підготовки файла анонімних мікроданих для публічного використання 
"Анонімні мікродані за показниками щодо робочої сили та їх характеристиками" 
були застосовані окремі методи захисту знеособлених мікроданих, з метою 
мінімізації ризику опосередкованого встановлення конкретної статистичної 
одиниці. Він містить тільки певну кількість відібраних змінних, оскільки не всі 
змінні, які містяться в первинній базі даних, можуть бути надані без порушення 
правил захисту конфіденційності.  

Зокрема, застосовано некоригувальні методи захисту знеособлених 
мікроданих, які не змінюють початкових даних, та зменшено рівень деталізації 
значень відповідей шляхом глобального перекодування й агрегування в 
інтервальні ряди. 

 
3. Заключна частина 

 
За період, що пройшов з часу підготовки попереднього звіту з якості, з метою 

імплементації Резолюції щодо статистики трудової діяльності, зайнятості та 
недовикористання робочої сили, прийнятої 19-ю Міжнародною конференцією 
статистики праці 11 жовтня 2013 року, та Регламенту ЄС № 577/98 від 9 березня 
1998 року про організацію обстеження робочої сили у Співтоваристві, було 
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вдосконалено методологію та звітно-статистичну  документацію обстеження 
робочої сили.   

У результаті складання звіту сформувалися завдання, які необхідно 
вирішити впродовж найближчих років. 

Зокрема, відповідно до плану з виконання Стратегії розвитку державної 
статистики до 2023 року (далі – План), передбачено гармонізацію статистики 
зайнятості та безробіття відповідно до Резолюції щодо статистики трудової 
діяльності, зайнятості та недовикористання робочої сили, прийнятої 19-ю 
Міжнародною конференцією статистики праці 11 жовтня 2013 року, та 
Регламенту ЄС № 577/98 від 9 березня 1998 року про організацію обстеження 
робочої сили у Співтоваристві. У рамках цього заходу передбачається: 

- унесення змін до методики розрахунку характеристик надійності 
оцінювання показників за результатами обстеження робочої сили;  

- розроблення, затвердження методології та звітно-статистичної 
документації, а також запровадження модулів обстеження робочої сили щодо 
трудової діяльності волонтерів та щодо трудової діяльності з виробництва 
товарів та послуг для власного використання. 

Також зазначеним Планом передбачено:   
- забезпечення доступу користувачів до анонімізованих мікроданих для 

наукового використання; 
- запровадження у статистичну практику сучасних технологій збору даних з 

метою скорочення термінів обробки результатів ОРС.  
Крім того, планується: 
- провести у 2021 році чергове опитування користувачів статистичної 

інформації щодо рівня задоволення їхніх потреб в інформації та визначення 
оцінки якості статистичної інформації щодо показників робочої сили за 2020 рік; 

- поетапно запроваджувати в практику роботи органів державної статистики 
проведення на базі обстеження робочої сили модульних вибіркових обстежень з 
окремих питань, зокрема, модуль обстеження робочої сили щодо трудової 
діяльності волонтерів – у 2021 році, модуль обстеження робочої сили щодо 
трудової діяльності з виробництва товарів та послуг для власного використання – 
у 2023 році. 

 
 
 

 


